

A lo que no vos va a ocurrir a
nos venido notando.

Con motivo de la exposición regional agrícola, industrial y artística que trata de celebrar la Sociedad económica de Amigos del país de Valencia, de que tienen conocimiento nuestros lectores, el gobernador de esta provincia, en circular que inserta el Boletín oficial, escita el celo de aquellas personas que desean concurrir con los productos de sus industrias respectivas a la exposición indicada.

Leemos en *El Mercantil Valenciano*:

«Según nuestras noticias, en breve se estrenará en el teatro Principal de Alicante, un drama trágico en tres actos, titulado «Luchas del alma», original de los jóvenes autores de esta capital, don José Latorre y D. Rafael Altamira.»

Una buena noticia para los contribuyentes. El ministro de Hacienda se ha cerrado a la banca en cuanto sea aumentar los gastos del presupuesto venidero sobre el presupuesto vigente: no acepta ningún aumento, y en este propósito permanecerá resueltamente.

Dijimos días pasados, tomándolo de un periódico valenciano, que había sido preso en Valencia con motivo de la falsificación de billetes descubierta en dicha ciudad, un hijo de ésta población.

Según noticias que nos merecen entero crédito, úd ayer por la mañana puesto en libertad. Desearía firmos que esta noticia hallase la más completa confirmación, y que no resultase nada en contra del referido nuestro paisano.

Procuraremos adquirir noticias y comunicárlas a nuestros abonados.

Continuando en *El Mercantil Valenciano* que el

como ayer adelantamos, esta tarde a las 6 y media disertará sobre el Ahorro en la sociedad El Fomento, calle de la Escuela 15, nuestro Director D. Santiago Puig Pérez. Esta conferencia como las demás que se celebrarán semanalmente en dicha sociedad será pública.

Leemos en *La Correspondencia de España*: «No es verdad lo que dicen varios periódicos de que vaya a enviarse un nuevo gobernador a La Coruña. El señor Laá se encuentra temporalmente en Madrid y volverá a su puesto en cuanto termine los asuntos particulares y de gobierno que le han traido a la corte.

La anterior noticia viene a confirmar la que nos adelantó ayer nuestro activo corresponsal telegráfico, según la cual el Sr. López Somalo queda de nuevo por ahora al frente de nuestra provincia.

Escriben de Vall de Gallinera que la carretera de Cocentaina a Dénia sigue su marcha lenta, a pesar de que desgraciadamente ha sufrido un retraso por el derribo del puente de Maranda, cuyas perdidas se calculan en 5.000 pesetas; siendo la causa principal la gran cantidad de aguas pluviales que trae la cuenca de la carretera Oeste de la citada carretera; las que se introducen de pleno en el terraplen del indicado puente que mide 12 metros de altura.

La clase obrera se halla de enhorabuena y tiene la vanagloria de decir que los del Vall sobran para hacerse la carretera; están muy animados, entre el acarreo de cal, arena, piedra y demás para las obras de fábrica, y por otra parte la expropiación, no hay ninguno que por viejo ni joven deje de trabajar si puede.

Las noticias que sobre la falsificación de billetes de Banco en Valencia, encontramos en los periódicos ayer recibidos, son las siguientes:

De *La Correspondencia de España*: «Continúan las autoridades de Valencia sus investigaciones en descubrimiento de la falsificación de billetes de Banco. A las noticias que ayer publicamos, añadiremos que en Marsella han sido detenidos dos sujetos de aquella capital, mediante cuyas declaraciones ha podido la autoridad detener cuatro individuos complicados, a lo que se cree, en la falsificación.

A los detenidos en Marsella se les ocuparon 92 billetes del Banco de Francia. La piedra litográfica encontrada en Valencia, estaba dispuesta para la estampación de billetes de 50 pesetas del Banco de España, y parece que aun no se había procedido a la tirada.

De *El Mercantil Valenciano*:

«Estamos al tanto de lo que ocurre respecto al descubrimiento de falsificaciones de valores; sabemos el número, nombres de personas detenidas, materiales y otros objetos y documentos ocupados a las mismas; pero por hoy no podemos hacer públicos dichos datos, para no embarazar la satisfactoria marcha de la acción judicial y las gestiones del cuerpo de policía que continúa trabajando con fruto.

En su día comunicaremos a nuestros lectores todos los datos adquiridos, que interesarán indudablemente al público por la importancia del delito.

y las personas que en él aparecen complicadas.»

La Correspondencia de Valencia por su parte, da cuenta del descubrimiento de una nueva falsificación en los siguientes términos:

«Parece que ayer fué descubierta otra fábrica de billetes del Banco de España, falsos, en esta capital.

La prudencia, que creemos muy necesaria en estos momentos, no nos permite dar detalles, pero recomendamos á la consideración de nuestro querido colega *Las Provincias* las consecuencias que pueden deducirse de todo esto, y de otras cosas de que nos ocuparemos, como ya hemos dicho, en cuanto creamos llegada la ocasión oportuna.

Por hoy hay que admitir, pues, sin quitar ni una coma, todo lo que estos días hemos venido diciendo sobre el particular.

El movimiento de población ocurrido en las dos poblaciones de esta provincia de mas de 20,000 almas, ó sean Alicante y Alcoy, durante la segunda semana del corriente mes, arroja un total de 47 defunciones y 66 nacimientos, y por siguiente, un aumento en el censo de 19 individuos.

Las defunciones han sido originadas en Alcoy, 1; por viruela, 2; por sarampión, 2; por distieria y crup, 2; por enfermedades agudas de los órganos respiratorios, 6; por apoplejia, 2; por otras enfermedades, 10; total 24.

Los nacimientos han sido originados en Alcoy, 1; por sarampión, 2; por tifus exantemático, 2; por fiebre puerperal, 1; por tisis, 1; por enfermedades agudas de los órganos respiratorios, 8; por catarro intestinal (diarrea), 4; por otras enfermedades, 8; total 23.

Los nacimientos han sido 16 varones y 21 hembras legítimos y 4 de los primeros nacidos en Alcoy, y 16 varones y 12 hembras legítimos en Alcoy.

Entre los acuerdos que el comité tomó figura, según noticias, el de constituir un círculo donde puedan reunirse los afiliados a estas ideas políticas.

Se nos manifiesta, que todas las noches, durante los ejercicios del «Mes de San José», que se celebra en la Iglesia de San Agustín, algunos molinetes incomodan á los fieles con sus juegos nada propios del lugar sagrado referido. Bueno sería que la autoridad dispusiera que un municipal se encargara de espantar á la banda de chichuelos que motiva esta queja de los fieles, que acuden a aquellos ejercicios religiosos.

Se nos manifiesta, que todas las noches, durante los ejercicios del «Mes de San José», que se celebra en la Iglesia de San Agustín, algunos molinetes incomodan á los fieles con sus juegos nada propios del lugar sagrado referido. Bueno sería que la autoridad dispusiera que un municipal se encargara de espantar á la banda de chichuelos que motiva esta queja de los fieles, que acuden a aquellos ejercicios religiosos.

Cartas de Madrid.

Ha sido objeto de muchos comentarios lo ocurrido ayer tarde en la iglesia del convento de la Encarnación. Desde hace muchos años, casi un siglo, que hay competencia de jurisdicción sobre este templo, pero se mantenía un *statu quo* que venía siendo respaldado por el arzobispo de Santiago y por el patriarca, quienes alegan iguales derechos, pero algunas medidas adoptadas por este prelado han sido mal recibidas por las monjas y por su capellán el Sr. Gabino y enterado éste de que el patriarca iba al citado templo á hacer cumplir sus disposiciones, contrató una orquesta y á unos cantantes para que interpretaran canticos religiosos de difuntos desde las tres de la tarde á las doce de la noche.

El padre Gabino, vestido de sobrepeliz, esperó el patriarca, y al presentarse este, le rechazó pidiéndole la mano en el pecho, y diciéndole, que no podía entrar á disponer nada, se está celebrando oficios de difuntos y no se puede interrumpir.

Esperaré á que termine y veré como un fiel por la salvación del alma de por quien se rezó, repuso el prelado y entró en el templo.

Dos horas tocaren y cantaron sin parar los músicos y coristas y no pudiendo resistir más, dieron por terminadas las oficios de difuntos.

Mientras el prelado mandó por un notario y averiguó que nadie había mandado hacer los referidos oficios, sino que era un recurso para impedir que el patriarca cumpliera sus propósitos.

Tomóse acta de lo ocurrido y hoy se ha seguido la tramitación correspondiente.

Como el asunto es delicadísimo, me abstengo de comentarlo y de hacerme eco de todo aquello que no crea ajustado á la verdad histórica de los hechos.

Enteraré á los lectores de quanto se refiere á este particular.

Esta noche se reunirán en consejo los ministros para ocuparse de los presupuestos y ponerse de acuerdo sobre algunos puntos que han de ser tratados en las cortes.

Se ha firmado ya el dictámen sobre el proyecto de reforma del juramento.

No habrá voto particular.

Hoy se ha dicho que había fallecido el duque de la Torre, pero pronto se ha sabido que la noticia era inexacta.

Circula el rumor de que el tribunal que en París ha reconocido al Conde de San Antonio ha declarado que hay motivos para anular el matrimonio de este. Si la noticia fuera cierta, los duques de la Torre tendrían que devolver cuanto pertenece á la esposa de su hijo.

P. M.

16 Febrero.

La política ha dormido unas cuantas horas para darse espacio á los cálculos que sobre los acontecimientos verificados en Francia, preocupan á los hombres públicos. No es posible negar suma importancia á ninguno de los actos realizados, pues ellos pueden y deben influir en gran manera en el porvenir de España. Reconocido por la ex-emperatriz Eugenia el principa Napoleón como jefe de la familia Bonaparte y debilitada la forma republicana, ya por la muerte de eminentes patriotas, como por las absurdas pretensiones de los que solo viven en río revuelto lógico es deducir que el régimen monárquico liberal, equidistante de las utopías del absolutismo y de los horrores del socialismo, toma asiento en Europa. El otro acontecimiento, esto es, la dimisión del presidente del Senado, fundada en que uno puede transigir con la ley del divorcio, es también una garantía para la paz y tranquilidad del hogar doméstico, teniendo resonancia en España, donde precisamente se discute ahora la ley de matrimonio civil y quizás mañana pueda discutirse otra de divorcio.

La libertad no consiste en hacer cada uno todo lo que le de la gana, pues ese, según el señor Martos, es simple y llanamente mala intención.

Dónde iríamos á parar si el lazo que constituye la familia se pudiera romper por el capricho de uno de los contrayentes? Los que tan partidarios muestran de la escuela inglesa, no saben que cuando un católico se casa con una protestante, van á santificar el lazo eterno á los respectivos templos y no á uno solo.

Pero dejaré esta cuestión para cuando el señor ministro de Gracia y Justicia presente su proyecto, en el cual formará la base la intervención directa del Estado en todo acto religioso, pues justo es que lo civil entienda en la formación de una nueva familia, puesto que es llamado á dirigir sus confiendas.

Y vamos á otra cosa. Ya sabe V. que el señor Moret, autorizado competentemente, exploró la voluntad del gobierno respeto al matrimonio civil, y que ofreció la benevolencia si el asunto se resolvía en sentido liberal; pues bien, el señor Montero Ríos, autor de la proposición de intrusión absoluta que fue aprobada por unanimidad, ha puesto el grito en el cielo, con este motivo, ha indicado su separación de la izquierda; sino cambia de parecer, el caso es grave.

El congreso está desierto; la discusión del código de Comercio no tiene interés para los señores diputados.

Han corrido rumores de crisis, pero creo que carecen de completo de fundamento, por lo menos mientras no se celebre consejo de ministros y trate detenidamente la ley de matrimonio civil.

En la semana próxima se discutirá regularmente la ley de canales y pantanos.

El interior 62-25, obviamente en el Pequeños 62-70.

Exterior 63-00. Amortizable 77-23. Pequeños 77-50. Cubas 97-30.

Banco de España 328-00 (nuevas 282).

4 P. S. interior 62-25; obviamente en el Pequeños 62-70.

Exterior 63-00. Amortizable 77-23. Pequeños 77-50. Cubas 97-30.

Banco de España 328-00 (nuevas 282).

4 P. S. interior 62-25; obviamente en el Pequeños 62-70.

Exterior 63-00. Amortizable 77-23. Pequeños 77-50. Cubas 97-30.

Banco de España 328-00 (nuevas 282).

4 P. S. interior 62-25; obviamente en el Pequeños 62-70.

Exterior 63-00. Amortizable 77-23. Pequeños 77-50. Cubas 97-30.

dos las faltas que contamos en pocos días, debidas al excelente servicio de correos.

Puede decírnos el señor director general de comunicaciones si es justo que las empresas periodísticas se gasten su dinero tan infructuoso.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Simeón y mr.

SANTO DE MAÑANA.—San Gabino prb.

CULTOS

Iglesia de S. Agustín.—Al anochecer rosario meditación, y gozos al Patriarca S. José cantados á toda orquesta por un coro de niños.

D. O. M.

Estanoche á las primeras oraciones, continua en la capilla de la Comunión de la Iglesia Parroquial de Santa María e rezos en sufragio del alma de—

Doña Rosalia Pasqual Terol

La familia suplica á sus amigos y conocidos asistencia á este religioso acto.

P. M.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

(AGENCIA FABRA.)

Nueva York, 16.

Continuan las lluvias y las inundaciones en diferentes Estados de la Unión. Reina la más espantosa miseria en las comarcas inundadas.

Mas de 50,000 obreros se encuentran sin trabajo en Cincinnati.

La ciudad de Lawrenceburg ha sido destruida por una horrible inundación.

Casi todos sus habitantes están perdiendo de hambre.

Londres, 16.

«El Daily News» asegura que Rusia consiente en el arreglo de la cuestión del Danubio en la parte relativa á Kilia.

Paris, 16.

Indicase con grandes probabilidades al almirante Fourichon para el cargo de ministro de Marina.

A pesar de las diferentes candidaturas que circulan, no es posible prever el resultado de la crisis.

Dicen que se trata de formar un gabinete de negocios, cuyo programa sea liquidar la situación; pero es difícil que este proyecto tenga resultado, en vista de la actitud de los diferentes grupos que constituyen la mayoría de la Cámara de diputados.

London, 16.

El Morning Post dice que el gobierno británico ha telegrafizado a su embajador en Londres, anunciandole que las potencias aceptan el proyecto de Inglaterra sobre la cuestión del Danubio.

El sábado próximo se discutirá la proposición de Inglaterra sobre Kilia.

Se crece que será aprobada.

Paris, 15.

Se prosigue con grande actividad los trabajos para el fomento de la marina de guerra francesa.

Actualmente se están construyendo 46 buques, de los cuales 14 son acorazados de gran porte, y 32 cruceros y destructores.

Dicen que las dificultades que se oponen principalmente a la formación de un ministerio Ferry, son la rivalidad de ésta con el Sr. Wilson yerno del presidente de la república.

Madrid, 17 Febrero (7:30 noche).

En el Senado se ha procedido esta tarde á la elección, por secretas, de la comisión que ha de formular dictámen acerca del proyecto de ley del Jurado. Los candidatos del Gobierno han resultado triunfantes en todas las secciones.

Han sido elegidos en Andalucía mas de sesenta affiliados á la asociación terrorista la «Man Negra», cuyo principal centro se halla en Jerez de la Frontera.

</

LOS DOMINGOS DE EL SERPIS

La responsabilidad de los escritos se deja íntegra á los firmantes. — No se devuelven los originales.

La Semana.

Héme aquí, una vez más, pluma en ristre y dispuesto á llenar mi misión de cronista.

Empiecen por preguntar:

— ¿Qué ha pasado en la semana?

Veamos.

Lunes... nada; martes... idem; miércoles... otro que tal, jueves..., viernes..., sábado... nada, nada, nada.

Hay para desesperarse.

Y es preciso decir algo, llenar unas cuantas cuartillas, para satisfacer la voracidad insaciable de los lectores.

Por otro lado, el regente de la imprenta me acosa y me abruma con su canticela implacable y eterna:

— «Original! original!» — «Que los cajistas están parados» — «Que solo falta la revista de la semana para concluir.»

— Y quanto espacio queda disponible?, repleto.

— Media columna.

— Alabado sea el Señor! Media columna pronto se llena. Vengan cuartillas. Empiecen... Pero qué voy á decir? Si no ha pasado nada, ¿de qué he de hablar para que esto pueda ser revista ó tener cuando me os asomos de tal?

Hablaré del tiempo.

Pero no, que este es recurso gastado y en des- crédito.

Hablaré del ayuno y la abstinencia á que nos obliga la época cuaresmal que atravesamos.

Tampoco, por qué de ésto ya he dicho cuanto se me ocurrió en la revista del domingo pasado.

Hablaré..., hablaré...

— ¿Se puede pasar?

— Adelante quién sea.

— Hola amigo Ene! ¿qué buenos vientos te traen?

— Venía á saber algo de la compañía de ópera que se ha anunciado estos días. Me han asegurado que daría aun esta semana mismo un concierto en el Teatro principal, y deseaba que me dijeras lo que hay de cierto, pues si tú no estás enterado, ¿quién lo va á estar?

Efectivamente, así parece; pero en el caso actual te confieso con sinceridad, que no sé nada. Digo, sí, sé que el concierto no podrá tener efecto, á pesar de lo que se ha dicho, por que la señora Iuseit y los Sres. Pizzorni y Carbonelli han de cantar hoy sábado y mañana domingo, la ópera *Lucia di Lamermoor* en el teatro de Sueca, con la orquesta, coros, etc., del Teatro principal de Valencia. Además asegura un periódico, que el tenor Sr. De Falco piensa descansar por ahora, hasta la próxima Pascua de Resurrección, en que se trasladará á Zaragoza, para donde ha sido contratado.

Es decir, que la promesa de tener compañía de ópera en nuestro teatro principal será agua de cerrajeras.

— No sé. Aguardemos, que ello dirá.

El regente de la imprenta, (gritando por el tubo acústico): — Señor Ese, sobran ya dos dedos de original!

En su vista, arroja la pluma.

Ese,

Ricardo Wagner.

Un telegrama que recibimos de Venecia nos participa su muerte. Allí, en la legendaria ciudad de las góndolas, entre el rumor melancólico de los canales y los esplendores de aquel cielo que fué dosal brillante de tantas grandezas, acaba de exhalar su último suspiro el compositor insignio, el escritor originalísimo, el revolucionario de la música, y el favorito del rey D. Luis II de Baviera.

Hace setenta años que nació en Leipzig; su padre era procurador y murió cuando él era todavía muy niño; su madre se casó en segundas nupcias con un actor llamado Goyer, y el pequeño Wagner fué puesto á pensionar en un colegio.

Allí aprendió el piano; su alma tierna y sedienta de cariño, buscó en la música las expansiones que no hallaba en su hogar, triste y frío para él desde que murió su padre, y las melodías que fueron su consuelo, le sonrieron como una esperanza. Las teclas que hirieron sus dedos infantiles, le revelaron, cuando las pulsó de hombre, secretos desconocidos, con ellos inició su genio una revolución, cuyos efectos aun sentimos. Wagner, sentado ante el piano cuando apenas tenía ocho años, nos hace el efecto de esos niños de principios que juegan de pequeños con soldados de plomo,

y que cuando llegan á hombres cambian, dirigiendo ejércitos, los destinos de los pueblos.

Las notas del pentagrama han sido los ejércitos de Wagner, y con ellos, qué invasiones, qué luchas, qué conquistas ha realizado en los dominios vastísimos del sentimiento!

¡Cuánto sufrió de joven! Apenas hay un hombre de genio que no haya empezado su carrera por el martirio; el talento, para dar sus frutos, necesita del trabajo, como necesita del cuidado, del esfuerzo y de los rigores de los elementos al brotar en la tierra, la vid que produce el mejor vino.

Hasta los diez y nueve años no compuso nada; no hizo más que soñar. Una sinfonía de Beethoven le oyó en un concierto, fué para él como una revelación; aquellas armonías le trajeron á la realidad: era músico y poeta, y dió forma á sus sueños de adolescente en una ópera de que él hizo el libro y la música. La tituló *Las Hadas*; pero no la pudo hacer representar: no había empresario, ni cantante, ni director de orquesta que la entendieran. Tornó entonces un asunto más real, y escribió otro libro y otra partitura que tituló la *Novicia de Palermo*.

Esta fué la primera ópera suya que se representó; pero con qué éxito! Toda su vida recordó los silbidos de aquel público, silbidos que abitan las ilusiones en su alma de artista, como el huracán desatado troncha las ramas de los árboles.

Esto era en 1836; con la desesperación en el alma, la fiebre en el cuerpo, sin dinero y con muchas ideas negras que le atormentaban, salió de Magdeburgo después de su derrota; vagó al azar, á su brazo se asió la miseria, pero pudo conjurarla con lo que ha sido después su bastón de mando, su espada de general, su talismán mágico, la batuta, aquella batuta fué la de director de orquesta del teatro de Riga.

En esta ciudad, más normalizada su vida, más tranquilo acerca de su porvenir, el olvido cicatriza las heridas del pasado, y la esperanza le señala nuevos horizontes dorados para el porvenir. La lectura de la novela de Bülow, *El último tributo*, le dió la idea de su ópera *Rienzi*, combinó el libreto, pensó los principales trozos de música, pero leña mieda á su patria y marchó á París.

La gran ciudad fué para él una interminable calle de la Amargura. Que lucha la de su genio con las asperezas de la realidad! Es un poema que él solo podía escribir y poner en música.

Meyerbeer fué su único apoyo en aquella época; para vivir trabajaba en los periódicos musicales; pero cuando estaba en lo más rudo de esta lucha, recibió la noticia de que el Teatro de Dresden aceptaba su ópera, y *Rienzi* se cantó por eminentes artistas y obtuvo un éxito asombroso. El triunfo estable roto, aquel éxito le valió el nombramiento de maestro de la Capilla Real de S. M. el rey de Sajonia. El nuevo Cesar de la música había pasado el Rubicon. Roma, esto es, la celebridad, el éxito, el triunfo fueron desde entonces suyos.

A *Rienzi* siguió el *Barco fantasma* que concibió en medio de una tempestad; luego una overture para el *Fausto de Goethe*, un homenaje, *Federico el bien amado*, *El banquete de los Apóstoles* y el *Tannhäuser*.

Mucho más espacio del que podemos disponer, muchos más datos de los que nos proporciona la premura del tiempo, se necesitan para seguir su larga vida, para señalar la revolución que introdujo en la composición musical; para hablar de su estilo conocido por la música del porvenir, para indicar los éxitos de *Lohengrin*, de *Tristan e Isolde*, de la trilogía el *Anillo de los Nibelungen*, y para mencionar siquiera sus escritos *Opera y drama*, *Confidencias á mis amigos*, y otros.

Tomó parte activa en la revolución de Alemania, emigró á Suiza, y ha sido el único hombre que ha tenido poder para convencer el alma del rey Luis II de Baviera, que se unió á él cuando era príncipe heredero, y que le ha consagrado desde el trono un entusiasta culto.

Un distinguido escritor, compañero nuestro de redacción, D. Ramón Navarrete, conoció personalmente á Wagner hace doce años, viajando por Suiza. He aquí lo que nos dice acerca del famoso compositor:

«Era entonces un hombre de aspecto grave, casi duro, de fisionomía expresiva, pero poco benevolente, y de ojos de extraordinaria penetración. Estaba muy grueso y muy caído; su paso le entretepecía un poco la obesidad, y su aspecto exterior, en conjunto, seducía poco; pero cuando hablaba era otra cosa; se expresaba en un francés correctísimo, y su conversación encantaba por lo instructiva y amena; pero la prodigaba poco, y había que sorprender en él los raros momentos de buen humor.»

En Munich ha tenido siempre á su disposición un palacio: allí era un soberano del que era el rey el primer súbdito.

La representación de su trilogía famosa parece la relación de un cuento fantástico, en el que figura aquel teatro *ad hoc*, que después de la representación fué destruido.

El crítico musical Sr. Peña y Goñi, admirador entusiasta de Wagner, ha escrito acerca del maestro y de sus obras notables trabajos.

Su muerte será el principio de una nueva discusión acerca de la indeleble de su genio.

Bien puede decirse que han sido fructuosos los setenta años de su ilustre y accidentada vida, que ha de considerar el arte como insigne y gloriosa;

(*El Dia*)

El sombrero Fénix.

El Duque de *** (en lugar de estas tres estrellas colocad trescientos millones de reales); Duque, cuya nobleza se remontaba á la primera mitad del reinado de Isabel II, y Duque que, por más señas, murió hace unos ocho años, después de haber sido ministro y otras cosas... (pero me parece que sabéis de quien hablo); pues bien, el Duque de *** tenía un criado á quien amaba extraordinariamente, y del cual era también muy querido, pero al que nunca había regalado nada... por la sencilla razón de que S. E. era muy avaro.

Tan avaro era S. E., que sus amigos tuvieron que predicarle muchos meses para ver de conseguir que desechase un sombrero viejísimo, lleno de grasa y de abolladuras, que usaba hacía ya siete años. Logrado que hubieren que comprase otro, el Duque llamó al susodicho y criado y le habló de la manera siguiente:

— Tiempo es ya, Francisco, de que yo te dé una muestra especial de mi afecto, así como de que uses sombrero de copa. Aquí tienes este (y le presentó el que acababa de deschar) que yo he llevado tantos años y que es como un recuerdo vivo, como una parte integrante de mi persona. Guarda la gorilla que trajiste del pueblo y que has usado hasta de presente: guardala por si vienen malos tiempos y tenemos que reducir nuestro tren; pero entre tanto usa, cual si fuera tuyo, este sombrero que te regalo yo (que soy tu amo), como recompensa, y premio de tus excelentes cualidades.

Francisco, que era un gallego muy económico, agradeció profundísimamente aquél donativo; fué á una sombrerería de mala suerte, y mandó que le compusieran el sombrero. El sombrerero lo coció en agua hirviendo, lo encoló, lo pincró, y lo dejó flamante, aunque con un colorillo de ala de mosca y ciertas raspaduras que denotaban sus antiguos servicios.

El dia que Francisco lo estrenó, encontróse el Duque á este de manos á boca en el portal de la casa, y, reparando en la prenda que primero le vió en la cabeza y luego en la mano, dijole atropelladamente:

— ¿Por qué te has comprado un sombrero nuevo? ¿Qué has hecho con el mio? ¿Ha sido tu ánimo desairarme?

— ¡Cá! no, señor... respondió el criado. ¡Si este sombrero es aquél! Solo que me lo han comprado por ocho reales!

— Pero hombre! ¿Cómo he podido yo regalarte un sombrero que todavía puede dudar seis años? ¿En qué he estado pensando? Toma, toma tus ocho reales, y déjame mi sombrero. Pues no faltaba mas! Con este y con él que me he comprado por puro lujo, tengo ya para toda mi vida.

El Duque se equivocaba. Le sobró uno de los dos, pues cuando á los diez meses S. E. murió, de viejo, dejó á sus herederos trescientos millones de reales... y un sombrero nuevo.

¿Qué gana para sus hijos?

PEDRO ANTONIO DE ALARCÓN.

Centros y Academias

(De nuestro servicio particular)

La animación prosigue, no sólo en los círculos científicos y literarios, sino en aquellos puramente de recreo ó dedicados al fomento de los intereses materiales.

La federación que en el orden político no echó raíces en nuestro suelo por causas que no son de este lugar, parece como que quiere realizar sus fines formando centros regionales en los que el espíritu de provincialismo se manifieste bajo su forma más exclusiva.

Tenemos en Madrid casino asturiano, vasco navarro, filipino y muchos más que sería prolijo enumerar. Se proyecta establecer otro gallego y otro castellano y no sería extraño que si las cosas siguen á este paso, llegáramos á los casinos de harrio á los de nuestras casas respectivas, que quizás fuera lo mejor para el reposo de las fauñas.

No queremos indicar con esto que somos refractarios á que los naturales de una provincia, procuren estrechar los lazos de parentesco en este maremagnum de Madrid, sea que por efecto de la acumulación del vecindario, son sus individuos más bien átomos perdidos en el espacio que seres perceptibles en el movimiento de la capital. Mas de esto á aislar en un circulo reducido, evitando el roce con los habitantes de las demás provincias, á más de ser un obstáculo para la comunicación de las ideas de region á region, creatividades de amor propio que degeneran en antagonismos, de nocivos resultados para los intereses del país. Sin mas comentarios apuntamos el hecho para que de él deduzcan nuestros lectores las consecuencias que juzguen oportunas.

Siguen en el Ateneo las conferencias sobre los temas que hemos comunicado en nuestra revista anterior, sin más incidentes que el ocurrido, aneche en la sección de literatura, entre el Padre Sanchez y el Sr. Soldevilla, con motivo de haberse declarado excepcional en lo que la poesía se refiere. Se discutió algo acaloradamente y cada cual se quedó con su opinión, después de frases algunas vivas para el sitio en que se prounciaron.

En la academia de Jurisprudencia prosigue la discusión del tema «Influencia del método experimental en el estudio del derecho» y en el Casino militar continúan los sábados las veladas literarias. Anoche hubo también sesión en el Círculo Mercantil, pero fué de tal naturaleza por el carácter personalísimo y acre de la discusión, que nos cremos dispensados de detallarla. Fue una pequeña representación de nuestra fiesta nacional:

Revista de Madrid.

LA CUARESMA.

(De nuestro servicio particular)

Alas alegres y bulliciosas fiestas del carnaval, han sucedido las severas ceremonias de la Iglesia y á ellas concurren con esemplante contrito las mismas bellazas que pocos momentos antes precipitaban en el camino de la tentación á los desgraciados hijos de Adán que contemplamos sus hechizos.

Tal vez se me lachara de irrespetuoso conciliar tradiciones, pero en mi alma pecadora confieso que no comprendo las alegrías y dolores á plazo fijo. Eso de tenerme que alegrar el dia de nochebuena aunque para mí sea mala, y he de dar rienda suelta á las fuentes del dolor, como diría un poeta que yo conozco, por que así lo exige el calendario, parecéme sobrado fuerte para mi naturaleza impresionable, á la cual solo afectan los sucesos presentes y preocupan algo los venideros. Mas como no se trata de mis gustos, sino de darlo á los lectores de su apreciable periódico, me es forzoso tratar de cenas por Pascua, de bailes en Carnaval y de sermones en Cuaresma.

Para nuestras damas elegantes, existe la iglesia predilecta y el predicador de moda, de la misma manera que el teatro preferido y el tenor favorito. Porque eso de adorar á Dios y escuchar la palabra sagrada en el templo mas cercano á su casa, en el que quizás el confort sea dudoso ó el predicador un viejo gruñón que reclama contra el juicio y trae contra el mundo orgullo, es enojoso para la dorada devoción que no hace poco con costear una novena como quincecosta el abono de un teatro. Quedese la aspura reprimenda, el espectáculo en espíritu para áquellos á quienes lo han de menester, para aquellos que ya que no disfrutan de los bienes terrenos, han necesidad de la perspectiva del premio o castigo eternos, á fin de llevar con paciencia sus actuales penalidades y no desamparar con actos de desesperación el amio cuadro de la diversidad necesaria en las clases sociales.

Sentados estos precedentes, no puede extrañar en modo alguno la distribución de la vida hecha en la cuaresma por nuestras clases elevadas. De dia en los templos de moda, el regreso de los conciertos que, á las primeras horas de la tarde tienen lugar de noche en los teatros con el fin de sazonar el contraste que existe entre la música sagrada y la profana y poder comparar la elocuencia del predicador predilecto con la poesía del autor de moda.

Tales Madrid en el periodo actual, en el que no se habla, para si se hace música en los salones, si el que se va á menudo á la iglesia, no sabemos si érean, pero si á exhibirse en las mesas de peñitol, á fin de demostrar quien tiene mejores y mas pudientes y generosos amigos, y en resumen en el que se escriben artículos tan sofisticados como el presente, en la cuaresma diales sofisticadores para seguir la corriente de la época.

Soye asímo.

Madrid 16 Febrero 1883.

LEONARDO PEREZ,

Corredor de lanas y trapos, Sangre 13. Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlos a los pueblos que se deseen por una corta comisión.

CASA DE CONSIGNACIONES Y COMISIONISTA de lanas. CASTO BE-NAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA

Papelaria y casa de comisión. Almeria, papelaria del Alcoyano.

JOSÉ GARCIA SEMPERE

Compras de lanas é comisión. Es- tremadas, maulegas y andaluzas. Se dan detalles y precios á quien los deseé.

Cabeza del Buey, Badajoz.

LA PERLA BAZAR Y TIENDA DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA**JOSE MARTINEZ NIETO**

calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas del país y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal, desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Viñegras cristal completas, desde 10 á 60.—Id. sueltas, de 8 á 30.—Fruteros cristal, de un piso, de 8 á 60.—Id. de tres pisos, de 60 á 120.—Id. de 4 pisos de 60 á 140.—Quereras cristal, desde 20 á 80.—Candeleros id. de 12 á 60 rs.—Floreros cristal, de 14 á 100.—Quinqués colgantes, de 10 á 100 rs.—Cafeteras alemanas ó rusas, desde 40 á 100.—Ollas hierro colado y ollas porcelana de todas clases, desde 8 á 100 rs.—Cacerolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 á 100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 á 30 rs.—Tubos plomo á 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde 6 hasta 16 rs.—Braseros completos desde 300 rs. á 400.—Copas sueltas.—Maletas de fuelle, desde 80 hasta 100 rs.—Maletas con contreras metal blanco, desde 100 á 140.—Hules y gutaperchas de todas clases.—Básculas, desde 50 rs. hasta 200.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.

GARBANZO

BUENA CLASE

50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, á 84 reales. Se expenden en la Droguería del Mero Mercado 2. zinemenes artesanos al chileno y levado.

CHARTREUSE LLIGITINO

fabricado en la Grande Chartreuse (Isere) Francia.

Licor recomendado por sus cualidades técnicas, digestivas y aperitivas.

Tanto el de color verde como el amarillo son garantizados por el expendedor.

Manuel Segura, tienda de Comestibles.

Santo Tomás, 3

BIBIA QUESADA

6 RS. FRASCO.

Diez años de constante uso de este precioso bálsamo en todas las regiones del globo, es la mejor prueba de que sus efectos son seguros e inimitables en todas las alteraciones de las mucosas del organismo; afecciones de pecho, y garganta, tos rebelde, tisis incipiente, irritaciones en la uretra y en el estómago, etc.

Valencia Dr. Quesada.—Alcoy en todas las farmacias

ENFERMEDADES SECRETAS LAS CAPSULAS PERUVIANAS DEL DR. BORRELL

son el remedio mas pronto, seguro y agradable para curar las Purgaciones y flujos blancos, por mas reñidos é inveterados que sean.—16 rs. frasco de 75 cápsulas.

EL VINO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. BORRELL, es el mas eficaz remedio para borbones, verrugas, manchas de la piel, dolores, caries de los huesos, úlceras de la boca y garganta, y en fin, para todas las enfermedades de origen Venéreo y las producidas por el mercurio.—20 rs. botella.

Para evitar engaños debe exigirse la firma y rúbrica de los Borrrell hermanos en los frascos y prospectos.

DEPOSITO GENERAL: Botica de Borrrell hermanos. Conde del Asalto, 52. Barcelona, donde deben dirigirse los pedidos.

ALCOY: Botica del Sucesor de D. Tomás Giner, Mercado 6, y en las principales boticas y droguerias.

GIMNASIO HIGIENICO ALCOYANO

bajo la inspección facultativa.

D. ISIDRO SALAZAR

y dirigido por

DON ENRIQUE BRAVO

Horas de clase y precios.

Adultos, de 6 y media á 9 de la noche 5 pesetas.

Reservado para señoras y niñas 11 á 12 mañana 5 jd.

Niños 5 á 6 y media tarde 5 jd.

Calle de Santa Teresa (Cigarrera.)



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezos, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

BELDA HERMANOS

Despacho: Sta. Elena, 12. Fábrica en tegidos de yute para embalaje y saqueo.

2 rs.
24 " 40 " respectivamente.

AGUILLO Y PEREA

DENTISTAS, S. Nicolas, 54.

En dicho gabinete se ha recibido un gran surtido de elixires, cajas de polvos y cepillos para la limpieza y conservación de la dentadura.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.—FUK RA, 5,25 trimestre.—ESTRANGERO, 15.—ULTRAMAR, 8,—Números sueltos, 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administración, calle del Mercado, 11 y 13.—Recibe anuncios y reclamos la Admon.

ANTONIO PENADES E HIJOS.

ARBORICULTORES Y ORDINARIOS

de Onteniente á Alcoy.

Ofrece al público un variado surtido de plantas de las que mejor fructifican en el país y ciudades por el mismo como siguientes: Olivos, arrozales, claves, de 2 á 4 rs. uno.—Nisperos del Japón, de 4 ó 6 rs. uno.—Nogales, de 4 á 6 rs. uno.—Almendros, de 3 á 4 rs. uno.—Cipreses, de 1 á 8 rs. uno.—Acacias e hiantos, de 4 a 6 rs. uno.—Albericos, cerezos, manzanos y perales, de 6 á 8 rs. uno.—Clavadas, ciruelos, membrillos, melocotones, de 4 á 5 rs. uno.

Ordinarios en carruajes tarifa, saldrá todos los martes y sábados de 9 a 10 de la mañana de Onteniente y Alcoy, los miércoles y domingos, de 12 a 1 de la tarde. Puntos de salida en Alcoy, posada de la Viuda. En Onteniente casa el Sr. Peñades plaza de S. Gil.

NO MAS SORDOS**QUIEN LO SEA, ES POR QUÉ QUIERE**

Medicamento infalible para la curación de la SORDERA, por inverterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído.

DEL DR. CHARLES THOMPSON, DE NEV-YORK, 57, BROAD STREET.

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocida por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Thompson, 57, Broad Street, New-York de las principales eminentes médicas de Europa y América.—El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril de 1876.—Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hace fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Ceje 16 rs. idem.

Advertencia.—Para evitar falsificaciones émita la droga que ha sido víctima este medicamento, se encuentra para la venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará a coartas consultas se le hagan y lo remita certificado al que en carta le envíe los 16 reales en sello ó giro, o al

Gran éxito en París

EL OUTLINE CH FAY

FILVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO

INVISIBLE Y ADHERENTE, ca el cutis frescura y transparencia.

INVENTOR CHARLES FAY, 9, RUE DE LA PAIX, PARIS

se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluquerías y tiendas de quincalla.

Consultar de las fabricaciones

MÁQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Importación de máquinas para lavar la lana, para enjuagarla, secarla y carbonizar las materias vegetales, máquinas para pulverizar y extraer dichas materias una vez carbonizadas. Desmotadoras, surtidos del mejor sistema conocido hasta el dia. Máquinas de hilados fijas ó continuas; Selfactinas, Telares de todos sistemas. Tundosao Perchas. Máquinas para efectuar la carbonización en los tegidoros. Máquinas de estriar y secar las piezas, prensas continuas, y todas las demás máquinas aplicadas á la fabricación lanera, especialmente las menos conocidas en España, mas adelantadas y ventajosas, cuyos sistemas se describen en un Folleto publicado recientemente.

Máquinas de vapor, Telares circulares, sistema moderno, para la fabricación de garibaldinas y camisetas de punto, máquinas para desharcer los trapos y abrir los cabos duros (filos).

Máquinas para la fabricación de curados.

FRANCISCO VIETA—Nueva S. Francisco 5, 1.º Barcelona.—Representante de varias casas extranjeras.

EL COMPETIDOR, COCHES DIARIOS

Alcoy y Alicante y viceversa.

Esta antigua y acreditada Empresa que tantos años viene sirviendo con puntualidad y buenos servicios á los señores Viajeros, pone en conocimiento de sus numerosos favorecedores que no escaseando medios para que estos hagan el viaje lo mas cómodo y pronto posible, ha determinado poner DOS coches diarios que saldrán desde el dia 7 del corriente.

HORAS DE SALIDA

DE ALCOY: Uno á las 4 de la tarde y otro á las 11 de la noche, á la llegada del correo de Valencia.

DE ALICANTE: Uno á las 4 de la mañana y otro á las 12 del dia.

Esta Empresa está en combinación con los coches de Murcia (que salen de Alicante) uno á las 7 y media de la mañana y otro á las 12 y media del dia.

Tambien está en combinación con los coches de Villajoyosa y los que salen de esta para Valencia.

ADMINISTRACIONES.

EN ALCOY, Posada de la Viuda ó de Laliga, plaza de San Agustín.

EN ALICANTE, Posada de la Union, frente al paseo de la Reina.